

Наблюдатели заключили, что выборы в Польше были конкурентными, но сопровождались злоупотреблением государственных ресурсов

В заявлении, опубликованном в понедельник, наблюдатели отметили, что состоявшиеся 15 октября выборы в Польше прошли при рекордно высокой явке избирателей, которым была предоставлена широкая возможность выбора, при этом кандидаты могли свободно вести избирательную кампанию. Тем не менее, как заключили наблюдатели, сообщения правящей партии существенно перекликались с информационной кампанией правительства. Все это, наряду с откровенной поддержкой одной из партий со стороны государственных служб теле- и радиовещания, создало явное преимущество для правящей партии и привело к подрыву демократического разделения между государством и партией.

«Несмотря на широкую возможность выбора у избирателей парламентские выборы в Польше, состоявшиеся в это воскресенье, проходили в крайне сложной и поляризованной политической атмосфере», - сказала Специальный координатор Пиа Каума (Финляндия). «Это предопределило конфронтационную риторику, повсеместное употребление разжигающих ненависть высказываний и личных выпадов в адрес руководителей основных партий».

День выборов прошел спокойно, процесс голосования на избирательных участках, которые посетили наблюдатели, был хорошо организован и проходил эффективно. Однако были отмечены многочисленные случаи нарушения тайны голосования из-за нахождения на участках слишком большого количества людей, ограниченного пространства в избирательных кабинках и маркировки бюллетеней наблюдателями не в отведенных для этого местах. Сохраняется обеспокоенность по поводу независимости судебных органов, вместе с тем Верховный суд рассматривал дела, связанные с выборами, на транспарентной основе и выступил в поддержку более широкого участия наблюдателей.

Это была плюралистическая кампания, в рамках которой соблюдались свободы собраний и ассоциации, тем не менее были выявлены злоупотребления государственными ресурсами. Заявления правящей партии нередко перекликались с сообщениями в рамках информационной кампании правительства, компаний и фондов с государственным контролем, в том числе по вопросам референдума, что создало дополнительные преимущества для правящей партии.



Специальный координатор Пиа Каума и глава делегации ПА ОБСЕ Пере Хуан Понс на избирательном участке в Варшаве, 15 октября 2023 года

«Выборы в Польше были конкурентными, но проходили на фоне размывания системы сдержек и противовесов с целью получения дополнительного контроля со стороны правящей партии за государственными институтами, включая суды и государственные СМИ», - сказал глава делегации ПА ОБСЕ Пере Хуан Понс (Испания). «Это нарушило правила игры, лишив оппозицию равных возможностей».

СМИ в Польше носят плюралистический характер, однако приобретение энергетической компанией с государственным контролем большинства региональных ежедневных газет и многих других региональных СМИ, попытки ограничения иностранного владения в средствах массовой информации и задержки в продлении лицензий свидетельствуют об ущемлении государственного политического контроля.

Делегация ПА работала в тесном взаимодействии с миссией БДИПЧ ОБСЕ, возглавляемой Дугласом Уэйком и наблюдателями ПАСЕ под руководством Мирей Клапо. В международной миссии по наблюдению за парламентскими выборами в Польше приняли участие 154 наблюдателя из 44 стран, в том числе 33 эксперта и долгосрочных наблюдателя БДИПЧ, 94 парламентария и сотрудников ПА ОБСЕ, и 27 парламентариев в составе делегации ПАСЕ.

Данная миссия стала первой миссией ПА ОБСЕ по наблюдению за выборами в Польше. От Международного секретариата работу делегации ПА обеспечивали Андреас Бейкер, Стефани Колчанов, Фрейя Кочи, Анна Ди Доменико, Димитрий Тодорич, Манучехр Салохудинов, Хана Догович и Эдоардо Кастиглиони.

Специальный представитель по борьбе с организованной преступностью встретился с Министром внутренних дел Италии



Специальный представитель Эудженио Зоффили и Министр внутренних дел Италии Маттео Пьянтедоззи, 5 октября 2023 года.

5 октября состоялась встреча Специального представителя по борьбе с организованной преступностью Эудженио Зоффили (Италия) с Министром иностранных дел Италии Маттео Пьянтедоззи, в ходе которой обсуждались усилия по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, одного из основных источников финансирования преступных синдикатов.

«Наркотики не только подрывают безопасность общества, но также являются холодной, твердой наличностью и источником дохода мафии. Положив конец этой незаконной деятельности, мы перекроем огромные потоки денег, поступающие в распоряжение преступных организаций», - сказал Э.Зоффили, который также возглавляет делегацию Италии в ПА ОБСЕ.

С учетом существенной взаимосвязи между торговлей наркотиками и организованной преступностью мандат Э.Зоффили будет также распространяться на вопросы борьбы с наркотиками.